



做青团 忆清明 知民俗 尝民趣

星报讯(骆晓艳 章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)又是一年清明节,青团是人们在清明节常吃的一道传统点心,至今已有1000多年的历史。为了让辖区居民更好地了解我国的传统节日,传承民俗文化,日前,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区联合合肥市蜀山区榕树下社会服务中心组织开展“做青团 忆清明 知民俗 尝民趣”主题活动。

活动开始前,社区工作人员提前把预制好的食材进行归纳和分类,为制作青团做好准备。

活动中,社区工作者向孩子们详细讲解了制作青团的方法以及用到的食材:艾草面团、豆沙馅料、咸蛋黄肉松馅料等。

随后,工作人员现场展示如何制作青团,孩子们纷纷围过来仔细观察学习,大家兴致勃勃、跃跃欲试。家长们和小朋友们清洗好双手,佩戴好一次性手套,做好制作青团的准备。在家长的带领下,小朋友们手拿艾草面团,窝成凹型,加入不同的馅料,揉成团,不一会儿,一个个通体青绿、圆润可爱的青团就成型了。

“我很喜欢吃青团,之前都是妈妈从超市买的,像这样和大家一起体验一下自己做青团的乐趣,真的很棒!”参与制作青团的小朋友小雨表示。

制作好的青团色如碧玉、飘香阵阵,口感软糯,大家都说品尝到自己制作的青团很有成就感。小小的青团,不但寄托了居民对故人的思念,也用实际行动感受到了中华民族传统文化,更增进了邻里之间的协助友爱,也增进了小朋友们对传统文化的深入了解。

缅怀革命先烈 传承红色精神

星报讯(沈佳佳 记者 沈娟娟)3月31日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区党委书记丁运龙带领社区党员和辖区部分驻地单位一起前往合肥大蜀山文化陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色精神”清明祭英烈活动。

烈士陵园内,在庄严肃穆的氛围中,党员们满怀敬意,手持菊花,肃立在革命烈士纪念碑前,瞻仰英雄革命纪念碑并集体默哀,丁运龙代表社区向烈士敬献花篮并整理挽联,全体人员向大蜀山革命纪念碑敬献鲜花。

活动现场也邀请了几位特殊的来宾,他们是曾参加过抗日战争、解放战争以及抗美援朝战争的九位革命老前辈。在革命纪念碑前,党员们听着抗战老前辈代表讲述着曾经的革命经历和战斗故事,和其他老战士们共同追忆起那段腥风血雨的岁月。

党员们瞻仰了革命先辈的事迹和风采,了解了一辈共产党人一路走来的艰辛历程,他们“抛头颅、洒热血”的英勇事迹让党员们时刻铭记、永远缅怀,如今的太平盛世正是用无数烈士的英魂换来的,浸透了他们的鲜血,烈士回眸应慰笑,擎旗自有后来人,希望逝者安息,精神永存并将照亮未来为国家奋斗的道路。

葛大店社区党委表示,将以此次英烈祭扫活动为契机,在清明节期间,以“倡导文明祭祀、弘扬时代新风”为主题,在每个小区党支部广泛开展“传承红色基因、加强党性教育,开展红色活动”的党员教育活动,通过上党课、组织党员进行相关主题的书画创作等方式弘扬英烈精神、赓续红色血脉,增进爱党爱国爱社会主义情感,不断提高文明素养,努力营造缅怀革命先烈、倡导文明祭祀新风的浓厚氛围。



3月30日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区联合安徽工业经济职业技术学院在格林丽景小区开展“学雷锋 为民办实事”志愿服务活动,为社区居民提供免费珠宝鉴定和首饰清洗服务。同时,社区志愿者还向过往居民发放反电诈宣传册,着重提升群众在玉石收藏品等方面的防范意识,普及反诈常识,提高群众防范能力。张同艳 记者 沈娟娟

鸡鸣村组织志愿者开展义务清扫公墓活动

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)为进一步弘扬优良传统,树立移风易俗新风尚。3月31日上午,合肥市南岗镇鸡鸣村人大工作站、关工委、妇联、团委组织开展“缅怀先烈 清扫陵园”志愿服务活动。

活动现场,由实践站工作人员、志愿者组成的清扫志愿队,发扬不怕苦不怕累的精神,分工协作,有的拿着镰刀割草,有的拾捡垃圾,有的清理泥土,不忽视每一个细节,不放过每一个角落,遇到一些顽固杂草直接用手连根拔除,砖缝内细小的杂草则喷洒除草剂来彻底清除,并及时将清理的杂草和裸露垃圾进行清运。同时部分志愿者们通过发放森

林防火宣传彩页以及宣传袋等各类宣传材料60余份,向群众宣传森林防火知识,强调火灾危害,提醒群众要文明祭祀,禁止在墓区燎荒、吸烟等违规用火行为,进一步强化群众的森林防火安全意识。活动现场热火朝天,忙碌的志愿者们用无私的奉献践行新时代文明。

“通过此次活动,鸡鸣山公墓的卫生得到改善,消除了安全隐患,通过志愿者们的行动进一步向群众倡导了尊老敬老、厚养薄葬、丧事简办的文明新风尚。”鸡鸣村党委书记越有富说道,志愿者们纷纷表示,此次义务清扫活动让他们感触很深,既提升了他们的社会责任感,又坚定他们继续志愿服务的决心。

鲜花寄哀思 文明留心间

星报讯(李玲 记者 马冰璐)清明节临近,为优化殡葬服务,倡导移风易俗,推进文明殡葬,合肥市蜀山区南岗镇双塘村党委推出各项举措,为市民营造安全、文明的祭祀氛围,4月1日,合肥市南岗镇双塘村关工委组织“五老”志愿者开展“鲜花寄哀思 文明留心间”主题活动。

上午8点不到,前来昆山陵园祭扫的人就多了起来。活动现场,双塘村党委准备了3000支鲜花,由“五老”志愿者引导前来祭祀的市民有序在背景墙上签字,承诺文明祭祀,便可以领取一份鲜花祭奠故去的亲人。组织了一群党员志愿者队伍向市民发放森林防火宣传材料的同时,用手中的鲜花免费换取市民手中的纸钱、冥币等纸质祭祀品,倡导大家

用鲜花等绿色环保的方式低碳祭扫,保持陵园翠柏常青、环境优美。

“我们早在2017年双塘村第一次开展倡导文明祭祀活动的时候,就开始用鲜花代替纸钱来扫墓。”一位前来扫墓的吴先生告诉工作人员,鲜花是在陵园门口买的,很方便。“我在门口的时候还在对女儿说,我们没必要买那些纸钱冥币之类的东西,鲜花就足够了。心意到了,比什么都强。”

近年来,双塘村党委不断加大文明环保祭祀的宣传,引导市民将祭拜用的纸钱、冥币、“元宝”等纸质祭祀品和香火蜡烛等物品换成鲜花,鲜花祭祀已逐渐成为一种新风尚。希望大家采用文明环保的新方式祭奠故去的亲人,营造“新时代、新祭祀、新风尚”的社会氛围。

一句话新闻

3月31日,合肥市淝河镇老官塘社区卫生办开展了孕优宣传活动。通过孕优宣传普及孕优健康检查政策、实施目的和意义,力求提高群众对孕优健康检查项目的知晓率。
戴婷宇 记者 马冰璐

3月29日,合肥市蜀山区三里庵街道司法所、二里街社区联合相关单位开展“民法典进社区”普法宣传活动。二里街社区将继续开展“普法进社区”等活动,增强居民知法、守法、学法、用法意识。
吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

3月29日,合肥市包河区骆岗街道陆大村综治部门在沪上人家小区开展反邪教普法宣传,志愿者们向辖区居民普及邪教危害,宣传反邪教知识。
陆垚 记者 沈娟娟

近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区在新时代文明实践站开展了“法治宣传进社区 法律服务在身边”的主题讲座,杏林社区将新时代文明实践与法治宣传教育深度融合,基本上月月都会开展诸如未成年人保护、老年人权益保障、防范电信网络诈骗等方面的法治宣传教育活动,推动法治精神深入人心。
张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

合肥市庐阳区大杨镇水库村文明祭祀 保护环境



清明将至,为了响应党和政府的水源保护地政策要求,合肥市庐阳区大杨镇水库村党总支、文化、新时代文明实践站、团支部、安监、环保联合举办“文明祭祀,保护环境”的活动。4月1日上午,水库村工作人员将鲜花放在老村部闸道口祭祀宣传点处,分发给来往祭祀的村民们。水库村书记侯月领表示:“水库村旧址属于水源保护地,所以我们村党总支积极响应党和政府的政策落实。在清明前后时间,村委会安排工作人员区域巡逻排查隐患,宣传‘用鲜花代替传统祭祀方式’的口号。”
刘兵 魏建军